

Algemene informatie

Aanbesteding: Accountantsdiensten 2027-2030
Aanbestedende Dienst: de gemeente Gennep
Referentie: -
Toelichting: -

Vraag en antwoord

Ref.nr. **Onderwerp:**
1 Algemeen

Vraag:

Om een passende inschrijving te doen, krijgen wij graag wat meer inzicht in uw organisatie. Graag ontvangen wij ter voorbereiding:

- het laatste accountantsverslag
- de laatste management letter

Antwoord:

Zie accountantsverslag en de managementletter over boekjaar 2025 bij de aanbestedingsstukken.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr. **Onderwerp:**
2 Algemeen

Vraag:

Zijn de voor de jaarstukken relevante processen actueel beschreven binnen de gemeente Gennep en is daarbij opgenomen (1) een gedetailleerde beschrijving van de interne beheersmaatregelen en (2) wordt daarbij ingegaan op de (financiële) verwerking van de processtappen?

Antwoord:

Ja.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

3

Onderwerp:

Algemeen

Vraag:

Graag krijgen wij inzicht in hoe uw (verbijzonderde) interne controle is ingericht om zodoende een beter passende inschrijving te doen. Kunt u aangeven hoe dit binnen uw gemeente is vormgegeven? graag ontvangen wij in dit kader voor zover aanwezig:

- hoe is de functie VIC ingevuld (teaming, plaats in organisatie ed)
- interne controle plan
- rapportages van de VIC over afgelopen jaar
- een voorbeeld van een werkmemo waarin de vastlegging wordt gedaan

Antwoord:

VIC maakt onderdeel uit van team Financien & Control. Het interne controleplan 2026 en enkele IC controlesheets zijn bijgevoegd.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

4

Onderwerp:

Algemeen

Vraag:

Kunt u aangeven welke applicaties u gebruikt voor de in scope zijnde processen (financiële administratie, personeelsadministratie, en dergelijke)

Kunt u daarnaast aangeven hoe het algehele IT beheer is ingericht en of daar een aparte IT audit op plaatsvindt.

Antwoord:

"Dit zijn de belangrijkste applicaties:
Financiële applicatie: tm 2026 Key2Financien, vanaf 2027 Unit4
Sociaal Domein: ZorgNed en Civison
Omgevingsvergunningen: Rx.Mission
Zaaksysteem en subsidies: Djuma
Burgerzaken: JCC, iburgerzaken
Personeelsadministratie: Youforce, VisaRaet

Zie ook het hoofdstuk over informatieveiligheid in het interne controleplan. We volgen de BIO, ENSIA NIS2. De wettelijke audits vinden plaats.

Zie document voor een totaaloverzicht van de applicaties."

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
5

Onderwerp:

Algemeen

Vraag:

Kunt u aangeven hoe de beoordelingscommissie qua functionarissen is opgebouwd? Dan kunnen wij - zeker voor de presentatie - hier ons maximaal op voorbereiden.

Antwoord:

Beoordelingscommissie bestaat uit: concerncontroller, Financieel beleidsadviseur, VIC'er en 2 leden van het audit comite. De samenstelling van de commissie kan voorafgaand aan de beoordeling nog aangepast worden. Het is overigens niet nodig een presentatie te geven.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Ref.nr.
6

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Onderwerp:

art 4.5 AV

Vraag:

Bent u bereid om deze vrijwaringsbepaling vanwege verzekeringsproblematiek te verwijderen dan wel kunt u bevestigen dat de vrijwaring uitsluitend ziet op de activiteiten van Contractant of door hem ingeschakelde derden die een toerekenbare tekortkoming in de nakoming tot gevolg hebben?

Antwoord:

Wij bevestigen dat de vrijwaring ziet op de activiteiten van Contractant of door hem ingeschakelde derden die een toerekenbare tekortkoming tot gevolg hebben.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
7

Onderwerp:

Art 5 AV

Vraag:

In dit artikel ontbreekt een bepaling over de juistheid van informatie die u aan ons verstrekt in het kader van de uitoefening van deze opdracht. Voor ons is belangrijk dat wij ervan uit mogen gaan dat de informatie die we ontvangen hebben, juist is. Voor het correct kunnen uitvoeren van onze werkzaamheden is namelijk van belang dat de juiste, volledige en betrouwbare informatie is aangeleverd en wij daarvan uit mogen gaan. Dit leidt bovendien tot het beste resultaat – en de beste prijs – voor u, aangezien wij ons in dit geval volledig kunnen focussen op het uitvoeren van de overeenkomst, in plaats van dat wij extra uren aan het werk zijn om ook te controleren of alle ontvangen informatie correct is.

Dit neemt niet weg dat wij onze verantwoordelijkheid nemen om niet uit te gaan van informatie die klaarblijkelijk onjuist is. Wij verzoeken u het volgende artikel op te nemen in de overeenkomst: "X.X De Contractant mag uitgaan van de juistheid, volledigheid en betrouwbaarheid van de aan hem verstrekte informatie, ook indien deze van derden afkomstig is, tenzij en voor zover de Contractant weet of redelijkerwijs behoort te weten dat de informatie onjuist, onvolledig of onbetrouwbaar is."

Gaat u akkoord met toevoeging van dit artikel?

Antwoord:

Ja, hiermee kunnen wij instemmen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
8**Onderwerp:**

art 6.2 AV

Vraag:

Wet- en regelgeving verplicht de accountant het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als de gemeente Gennep prestaties kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van de diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepalingen. Bent u bereid deze bepalingen buiten toepassing te verklaren?

Antwoord:

Ja, art. 6.2 is niet van toepassing.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
9**Onderwerp:**

art 7.1 AV

Vraag:

Bent u bereid om "behalve (...) noopt." te wijzigen in "(...)tenzij enige wet- of regelgeving of rechterlijke uitspraak tot bekendmaking noopt dan wel toestaat."?

Antwoord:

Neen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
10**Onderwerp:**

art 7.3 AV

Vraag:

Art. 7.3 bepaalt dat de gemeente Gennep kan verlangen dat Personeel van Contractant een geheimhoudingsverklaring moet ondertekenen. Op accountants rust reeds een geheimhoudingsplicht op grond van de voor hen geldende wet- en regelgeving, zodat het ondertekenen van een geheimhoudingsverklaring overbodig is. Kunt u ermee instemmen dat uitsluitend een geheimhoudingsverklaring wordt getekend door eventueel door Contractant ingeschakelde derden waarop de voor accountants geldende wet- en regelgeving niet van toepassing is?

Antwoord:

Ja

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
11**Onderwerp:**

8.1 t/m 8.5 AV

Vraag:

Het bepaalde in artikel 8.1 t/m 8.5 is niet in overeenstemming met de voor accountants geldende wet- en regelgeving. De specifieke aard van de accountantscontrole, staat niet toe dat intellectuele eigendomsrechten en/of persoonlijkheidsrechten worden overgedragen. Daarnaast, op basis van onze werkzaamheden vormen wij een dossier. Daarin is informatie opgenomen die door ons is

vervaardigd en herhaaldelijk wordt gebruikt (en dus behoort tot ons intellectueel eigendom). Wij kunnen het intellectueel eigendomsrecht van dergelijke stukken niet overdragen aan de gemeente Gennep, aangezien tot ons dossier behorende stukken te allen tijde ons eigendom dienen te blijven. Bent u daarom bereid de bepaling aan te passen, zodat deze luidt:
"Alle intellectuele eigendomsrechten betreffende de door Contractant verleende diensten en/of door Contractant gebruikte of verstrekte zaken berusten bij Contractant of zijn licentiegevers. De gemeente Gennep verkrijgt voor het resultaat, voor zover toegestaan of verplicht door wet- en regelgeving, het Gebruiksrecht."

Antwoord:

Dit is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
12

Onderwerp:

8.6 t/m 8.8 AV

Vraag:

Kortheidshalve verwijzen wij naar de toelichting ter zake onze vraag omtrent artt. 8.1 t/m 8.5. Voornoemde toelichting heeft tevens tot gevolg dat wij niet kunnen voldoen aan het bepaalde in artt. 8.6 t/m 8.8. Kunt u bevestigen dat artt. 8.6 t/m 8.8 niet van toepassing zijn?

Antwoord:

Dit is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
13

Onderwerp:
14 AV

Vraag:

In artikel 14 is een aansprakelijkheidsbepaling opgenomen. Binnen onze branche is het gebruikelijk dat de aansprakelijkheid van een accountant wordt beperkt aan de hand van grofweg drie keer het jaarhonorarium. Dit volgt ook uit artikel 11 van de NBA Algemene Voorwaarden 2017 (branchevoorwaarden), variant 2 (Model Algemene Voorwaarden NBA 2017).

Ons inziens dient een redelijke verhouding te bestaan tussen het honorarium dat wij op basis van de overeenkomst van u verkrijgen en de risico's die wij daarvoor wensen te accepteren. Wij zijn van mening dat de door ons hierna voorgestelde aansprakelijkheidsbeperking tot een redelijke risicoverdeling leidt.

Bent u gelet op het voorgaande bereid artikel 16.1 van de Algemene Inkoopvoorwaarden als volgt aan te passen/ aan te vullen:

"14.1 Contractant is uitsluitend aansprakelijk voor schade van de gemeente Gennep, welke het rechtstreekse gevolg is van een aan Contractant toerekenbare tekortkoming in de uitvoering van de Overeenkomst, dan wel onrechtmatige daad of anderszins op grond van de wet. De voornoemde aansprakelijkheid van Opdrachtnemer is beperkt tot een maximum van drie (3) maal het bedrag van het honorarium, dat door Contractant aan de gemeente Gennep in rekening is gebracht voor het verrichten van de Werkzaamheden waarin de oorzaak van de schade is gelegen, waarbij alleen het honorarium in aanmerking wordt genomen dat betrekking heeft op de laatste twaalf (12) maanden waarin die Werkzaamheden zijn verricht."

Antwoord:

De voorgestelde aanpassing van artikel 14.1 AV is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
14

Onderwerp:
14.4 AV

Vraag:

Hiertoe zijn wij niet bereid, aangezien het een beperking betreft van de contractsvrijheid van Contractant. Wij kunnen daarom niet instemmen met het verkrijgen van een expliciete en schriftelijke goedkeuring vanuit de gemeente Gennep (of enige andere derde) indien het verzekerd bedrag of de polisvoorwaarden enige wijziging ondergaan. Wij zijn bereid, indien gewenst, desgevraagd een verzekeringscertificaat te overhandigen, waaruit blijkt dat wij verzekerd zijn. Bovendien is verzekerd zijn een vereiste voor het verkrijgen van een vergunning uit hoofde van de Wta.

Kunt u ermee instemmen dat art. 14.4 niet van toepassing wordt verklaard?

Antwoord:

Dit is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
15

Onderwerp:

15 AV

Vraag:

Wij kunnen geen boetebepalingen accepteren, omdat daarmee mogelijk de onafhankelijkheid van de accountant in het gedrang kan komen. Kunt u bevestigen dat geen boetebepaling wordt overeengekomen en dat daarmee de bepalingen van artikel 15 niet toepassing zijn?

Antwoord:

Dit is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
16

Onderwerp:

20.4 AV

Vraag:

Wij verzoeken u het artikel als volgt aanpassen (aansluiten bij wettelijke terminologie):
"Indien de Goederen of Diensten niet beantwoorden aan de Overeenkomst is de gemeente Gennep bevoegd om de betaling naar rato van de toerekenbare tekortkoming in de nakoming geheel of gedeeltelijk op te schorten."

Kunt u daarmee instemmen?

Antwoord:

Wij gaan er van uit dat vraagsteller doelt op artikel 18.4 AV. Wij kunnen instemmen met het voorstel m.b.t. artikel 18.4

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
17

Onderwerp:

22.3 en 22.4 AV

Vraag:

Het recht van de gemeente Gennep om de verrichte diensten te testen en/of te keuren heeft tot gevolg dat de opdrachtgever invloed kan uitoefenen op de diensten van opdrachtnemer en daarmee ook op de inhoud van de door opdrachtnemer af te geven accountantsrapporten en verklaringen. Een controleverklaring is uit de aard van de zaak niet vatbaar voor keuring/dit is in strijd met de aard van de opdracht (onafhankelijke audit).

Wij vragen daarom het bepaalde in dit artikelleden 22.3 en 22.4 niet van toepassing te verklaren. Is dit akkoord?

Antwoord:

Dit is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
18

Onderwerp:

23.2 AV

Vraag:

Op grond van dit artikel kunt u onze teamleden laten vervangen. Wij begrijpen dat de kwaliteit van de dienstverlening belangrijk is voor u. De mogelijkheid waarbij u ons kunt verplichten werknemers te vervangen, is echter in strijd met de onafhankelijkheidsregels. Verplichte vervanging tast namelijk onder omstandigheden de onafhankelijkheid van de betrokken accountant aan om zelfstandig en zonder invloed van derden een controleverklaring af te geven. Uiteraard zullen wij teamleden vervangen als u hiervoor gegronde redenen heeft en hierover met u in overleg treden. Vervanging van teamleden mag echter nooit door u verplicht worden. De kritische opstelling van werknemers in het controleteam zou namelijk een reden voor een verzoek tot vervanging kunnen zijn. Kunt u daarom bevestigen dat wij niet verplicht kunnen worden leden van het controleteam te vervangen, indien deze vervanging naar onze mening in strijd is met de geldende onafhankelijkheidsregels?

Antwoord:

Ja.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
19

Onderwerp:

23.6 AV

Vraag:

Onze organisatie kan geen G-rekening aanvragen. Wij vragen daarom de op één na laatste zin van artikel 23.6 buiten toepassing te verklaren. Is dit akkoord?

Antwoord:

Ja.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Ref.nr.
20

Beantwoord op:
16 sep 2026

Percelen:
P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Onderwerp:
24 AV

Vraag:
Ook wij dienen de overeenkomst (tussentijds) te kunnen opzeggen indien de accountantsregelgeving ons daartoe noopt.
Wij vragen daarom aan artikel 24 toe te voegen:
"Contractant kan de overeenkomst opzeggen indien en zodra de accountantsregelgeving hem daartoe noopt."
Is dit akkoord?

Antwoord:
Artikel 24 AV vervalt.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
16 sep 2026

Percelen:
P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
21

Onderwerp:
Prijzenblad

Vraag:
Conform de aanbestedingsleidraad dienen we het prijzenblad (bijlage 4) in te vullen en ondertekend aan te leveren,. Deze bijlage lijkt te ontbreken in de documentatie TenderNed. Het verzoek deze alsnog beschikbaar te stellen.

Antwoord:
Is reeds toegevoegd.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

22

Onderwerp:

Artikel 4.2 Geschiktheidseisen

Vraag:

In artikel 4.2 Geschiktheidseisen wordt onder de continuïteit gevraagd naar een accountantsverklaring waaruit blijkt dat er geen continuïteitsparagraaf is opgenomen. Kunt u bevestigen dat voor een kleine onderneming volgens BW 2 Titel 9 geldt dat hier volstaan kan worden met een samenstellingsverklaring bij de meest recente jaarrekening waaruit dit blijkt?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

23

Onderwerp:

Artikel 5.3.1 dienstverleningsplan

Vraag:

Gaat u akkoord dat het aantal pagina's (5) voor het dienstverleningsplan mag worden uitgebreid met een voorblad en inhoudsopgave die niet meetellen in het aantal pagina's van het dienstverleningsplan?

Antwoord:

Ja, dit is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

24

Onderwerp:

Aanbestedingsleidraad accountant Gennep 2027 definitief – Paragraaf 5.3.2 "Interview" / Planning

Vraag:

In paragraaf 5.3.2 staat dat de interviews plaatsvinden op 8 oktober 2026 en dat het definitieve tijdstip uiterlijk op 1 oktober aan inschrijvers kenbaar wordt gemaakt. De uiterste termijn voor het indienen van de Inschrijving is echter eveneens 1 oktober 2026, 13:00 uur, en alleen de Inschrijvers die op basis van de tussentijdse score in de top 3 eindigen worden uitgenodigd.

Het is ons niet duidelijk uiterlijk wanneer en op welke wijze inschrijvers bericht ontvangen of zij tot de top 3 behoren en dus worden uitgenodigd voor het interview.

Kunt u aangeven uiterlijk welke datum en tijdstip inschrijvers hierover worden geïnformeerd, zodat zij voldoende tijd hebben om de deelname van hun sleutelpersonen aan het interview op 8 oktober 2026 te voorbereiden?

Antwoord:

Wij delen dit op 6 oktober aan partijen mede.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

25

Onderwerp:

IT-landschap

Vraag:

Kunt u de meest actueel overzicht van het IT-landschap beschikbaar stellen aan de inschrijvers?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 4.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
26**Onderwerp:**

Voorblad en inhoudsopgave

Vraag:

Mogen een voorblad en inhoudsopgave worden toegevoegd zonder dat deze meetellen in het maximaal aantal pagina's?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 23.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
27**Onderwerp:**

CV's buiten paginalimiet

Vraag:

Mogen CV's van het controleteam worden toegevoegd als bijlage zonder dat deze meetellen in het maximaal aantal pagina's van de kwalitatieve uitwerking?

Antwoord:

Ja.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
28

Onderwerp:

Artikel 23.3 Algemene Inkoopvoorwaarden

Vraag:

Op grond van dit artikel hebben wij uw instemming nodig voor het vervangen van onze werknemers. Wij achten het redelijk dat wij de mogelijkheid hebben te beslissen welke werknemers wij op verschillende opdrachten inzetten en deze gedurende de looptijd van de Overeenkomst naar eigen inzicht te veranderen. Een instemmingsvereiste voor het vervangen van werknemers beperkt onze mogelijkheden daarin. Uiteraard zullen wij ervoor zorgdragen dat een werknemer altijd vervangen wordt door iemand met een vergelijkbare deskundigheid, opleiding en ervaring. Wij verzoeken u daarom dit artikel te vervangen door het volgende:

“Het staat Contractant vrij personeelsleden tijdelijk of definitief te vervangen.”

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 18.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
29

Onderwerp:

Artikel 23.2 Algemene Inkoopvoorwaarden

Vraag:

Op grond van dit artikel kunt u onze teamleden laten vervangen. Wij begrijpen dat de kwaliteit van de dienstverlening belangrijk is voor u. De mogelijkheid waarbij u ons kunt verplichten werknemers te vervangen, is echter in strijd met de onafhankelijkheidsregels. Verplichte vervanging tast namelijk onder omstandigheden de onafhankelijkheid van de betrokken accountant aan om zelfstandig en zonder invloed van derden een controleverklaring af te geven. Uiteraard zullen wij teamleden vervangen als u hiervoor gegronde redenen heeft en hierover met

u in overleg treden. Vervanging van teamleden mag echter nooit door u verplicht worden. De kritische opstelling van werknemers in het controleteam zou namelijk een reden voor een verzoek tot vervanging kunnen zijn.

Kunt u daarom bevestigen dat wij niet verplicht kunnen worden leden van het controleteam te vervangen, indien deze vervanging naar onze mening in strijd is met de geldende onafhankelijkheidsregels?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 18.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
30

Onderwerp:

Artikel 15 Algemene Inkoopvoorwaarden

Vraag:

Het hanteren van een boete op het niet tijdig nakomen van verplichtingen is onverenigbaar met de Verordening inzake de onafhankelijkheid van accountants bij assurance-opdrachten (ViO). Met een boete wordt druk uitgeoefend op de accountant om de werkzaamheden binnen de termijn af te ronden, waardoor het risico bestaat dat de accountant niet meer objectief (ofwel niet meer onafhankelijk) acteert en de audit afrondt omwille van het voorkomen van een boete. Aangezien het huidige artikel in strijd is met de onafhankelijkheidsregels, verzoeken wij u om dit artikel te schrappen. Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 15.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Ref.nr.
31

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Onderwerp:

Artikel 14.2 Algemene Inkoopvoorwaarden

Vraag:

Indien een derde schade lijdt welke voortvloeit uit de werkzaamheden die wij voor u uitvoeren, dan dienen wij u op grond van artikel 14.2 voor die schade te vrijwaren. Daarnaast geldt de door ons voorgestelde beperking van de aansprakelijkheid niet in geval van aanspraken van derden. Met een onbeperkte vrijwaringsplicht kunnen wij niet instemmen. Wij verrichten de werkzaamheden immers voor u en niet voor derden. Indien u onze werkzaamheden gebruikt dan wel openbaart richting een derde, dient u het risico op schade bij deze derde in te schatten en eventueel uw eigen aansprakelijkheid richting deze derde te beperken. Wij zijn bereid u te vrijwaren, maar slechts voor het gedeelte van de schade waarvoor wij aansprakelijk zijn conform de onderlinge afspraken tussen ons.

Bent u gelet op het voorgaande bereid artikel 14.2 als volgt aan te vullen (aanvulling onderstreept):

"14.2 [...] of Diensten van de Contractant, voor zover de schade is toe te rekenen aan Contractant. De vrijwaringsplicht wordt beperkt tot de tussen partijen overeengekomen aansprakelijkheidsbeperking."

Antwoord:

Dit is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
32

Onderwerp:

Artikelen 14.1 Algemene Inkoopvoorwaarden

Vraag:

Volgens artikel 14.1 is de aansprakelijkheid van Contractant beperkt tot indirecte schade en gevolgschade. Echter, onze aansprakelijkheid is niet beperkt tot een bepaald bedrag. Daar kunnen wij niet mee instemmen. Onzes inziens dient een redelijke verhouding te bestaan tussen het honorarium dat wij op basis van de Overeenkomst van u verkrijgen en de risico's die wij daarvoor wensen te accepteren. Binnen onze branche is het zeer gebruikelijk de aansprakelijkheid van Contractant te beperken aan de hand van een veelvoud van het jaarhonorarium, dat door Contractant aan Opdrachtgever in rekening is gebracht voor het verrichten van de werkzaamheden waarin de oorzaak van de schade is gelegen. Vaak gaat het hier om een aansprakelijkheid die beperkt wordt tot drie keer het jaarhonorarium. Wij zijn van mening dat de

door ons hierna voorgestelde aansprakelijkheidsbeperking tot een redelijke risicoverdeling leidt.

Gaat u akkoord met de volgende tekst ter vervanging van artikel 14.1:

“Contractant is uitsluitend aansprakelijk voor schade van Opdrachtgever, welke het rechtstreekse gevolg is van een aan Contractant toerekenbare tekortkoming in de uitvoering van de Overeenkomst, dan wel onrechtmatige daad of anderszins op grond van de wet. De voornoemde aansprakelijkheid van Contractant is beperkt tot een maximum van drie (3) maal het bedrag van het honorarium, dat door Contractant aan Opdrachtgever in rekening is gebracht voor het verrichten van de werkzaamheden waarin de oorzaak van de schade is gelegen, waarbij alleen het honorarium in aanmerking wordt genomen dat betrekking heeft op de laatste twaalf (12) maanden waarin die werkzaamheden zijn verricht. In elk geval is de aansprakelijkheid van Contractant beperkt tot € 500.000,- per kalenderjaar. De voornoemde beperking van de aansprakelijkheid is niet van toepassing op schade die is veroorzaakt door opzet of bewuste roekeloosheid aan de zijde van Contractant.”

Antwoord:

Zie ons antwoord op vraag 13.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

33

Onderwerp:

Artikel 11.1 en artikel 22.1 Algemene Inkoopvoorwaarden

Vraag:

Indien wij diensten niet binnen de overeengekomen termijn verrichten, zijn wij op grond van artikel 11.1 en 22.1 direct in verzuim. Het stellen van fatale termijnen is in strijd met onze onafhankelijkheidsregels en kunnen wij derhalve niet accepteren.

Een accountant dient onafhankelijk tot een oordeel te kunnen komen. Indien de accountant meent dat een onafhankelijk oordeel niet gegeven kan worden binnen de gegeven termijn, dan dient deze termijn verlengd te worden. Wij begrijpen dat het voor u belangrijk is om te kunnen voldoen aan de op u rustende (wettelijke) termijnen, echter het stellen van fatale termijnen met het daaraan koppelen van een consequentie (aansprakelijkheid) is onverenigbaar met de Verordening inzake de onafhankelijkheid van accountants bij assurance-opdrachten (ViO). Er wordt met een dreigende aansprakelijkheid druk uitgeoefend op de accountant om de werkzaamheden binnen de termijn af te ronden, waardoor het risico bestaat dat de accountant niet meer objectief (ofwel niet meer onafhankelijk) acteert en de audit afrondt omwille van het voorkomen van aansprakelijkheid. Uiteraard zullen wij ons uiterste best doen om te voldoen aan overeengekomen termijnen, maar overeengekomen termijnen dienen altijd gekwalificeerd te worden als streeftermijnen. Op basis van het voorgaande stellen wij voor om 11.1 Algemene Inkoopvoorwaarden als volgt aan te passen en art. 22.1 buiten toepassing te verklaren:

“De termijnen voor de uitvoering van (onderdelen van) de prestatie gelden als streeftermijnen.”

Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:

Neen, zie vraag en antwoord 65.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
34

Onderwerp:

Artikel 8 Algemene Inkoopvoorwaarden

Vraag:

Op grond van dit artikel berusten alle intellectuele eigendomsrechten (IE-rechten) met betrekking tot de resultaten die voortvloeien uit deze Overeenkomst bij u.

De resultaten uit onze dienstverlening komen tot stand met gebruikmaking van door ons ontwikkelde methodes en tools (“Methodes”). Daarnaast worden de resultaten op een bepaalde manier weergegeven. Denk hierbij aan lay outs, logo's, tekstblokken, woordkeuzes, opbouw etc. (“Opmaak”). Deze Methodes en Opmaak gebruiken wij vaak ook bij andere klanten voor het uitvoeren van soortgelijke opdrachten en zorgt ervoor dat wij onze dienstverlening qua kosten zo efficiënt mogelijk aan klanten kunnen aanbieden.

Indien wij de IE-rechten op de resultaten van onze dienstverlening overdragen, mogen wij die resultaten niet meer gebruiken bij het uitvoeren van soortgelijke opdrachten bij andere klanten. Wij hebben er dus groot belang bij dat alle IE-rechten die ontstaan tijdens of voortvloeien uit de uitvoering van de werkzaamheden aan ons toebehoren. Met een overdracht van IE-rechten kunnen wij daarom niet instemmen.

Een overdracht van IE-rechten op de resultaten uit onze dienstverlening is ook niet nodig om de resultaten te gebruiken. Een gebruiksrecht volstaat daarvoor. Het gebruiksrecht in het door ons hierna gedane voorstel omvat al het gebruik van de resultaten van de dienstverlening binnen het doel waarvoor en de personen voor wie deze resultaten bestemd zijn. Indien de resultaten gebruikt worden binnen dat doel, is geen toestemming van ons vereist.

Verder zijn wij van mening dat alleen sprake kan zijn van een vrijwaring, indien wij enige invloed kunnen uitoefenen op de manier waarop u de resultaten uit onze dienstverlening gebruikt. Het door ons hierna voorgestelde gebruiksrecht houdt ook daar rekening mee.

Wij verzoeken u op basis van het voorgaande artikel 8 als volgt op te nemen:

“8.1 Het uitvoeren van de opdracht door Contractant houdt niet tevens in de overdracht van intellectuele eigendomsrechten die bij Contractant rusten. Alle intellectuele eigendomsrechten die ontstaan tijdens, of voortvloeien uit, de uitvoering van de opdracht behoren toe aan Contractant, voor zover die rechten niet (tevens) aan derden toekomen. Alle intellectuele eigendomsrechten die reeds voor de opdracht aan Contractant toebehoorden, blijven toebehoren aan Opdrachtgever.

8.2 Contractant verleent, met het oog op de auteursrechten, databankrechten en/of andere intellectuele eigendomsrechten die kunnen worden uitgeoefend – waar en wanneer dan ook – ten aanzien van de resultaten van de verrichte werkzaamheden, aan Opdrachtgever een gebruiksrecht. Dit gebruiksrecht omvat al het gebruik van de resultaten van de dienstverlening binnen het doel waarvoor en de personen voor wie deze resultaten zijn opgesteld. Gebruik van de resultaten buiten het doel van de Overeenkomst en het verstrekken aan andere personen voor wie deze resultaten volgens de Overeenkomst zijn opgesteld, kan alleen plaatsvinden na schriftelijke toestemming van Contractant. Het gebruiksrecht wordt op grond van de Overeenkomst door Contractant op het moment van het ontstaan daarvan aan Opdrachtgever om niet verleend, welke verlening door Contractant reeds nu voor alsdan wordt aanvaard.

8.3 In geval van aanspraken van derden ter zake van (gestelde) inbreuk op intellectuele eigendomsrechten van die derde, waarvoor Contractant aansprakelijk is op grond van het bepaalde in de Overeenkomst of algemene voorwaarden, neemt de Contractant de behandeling van deze aanspraak op eerste verzoek van de Opdrachtgever voor eigen rekening en risico over. De tussen partijen overeengekomen aansprakelijkheidsbeperking is van Overeenkomstige toepassing op voorgenoemde vrijwaring.”

Gaat u akkoord met vervanging van artikel 8 Algemene Inkoopvoorwaarden met bovengenoemd voorstel?

Antwoord:

Neen, zie antwoord op vraag 11.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
35

Onderwerp:

Artikel 7.3 Algemene Inkoopvoorwaarden

Vraag:

Onze werknemers dienen op persoonlijke titel een geheimhoudingsverklaring te tekenen. Zodra zij een dergelijke verklaring tekenen, kunnen zij – wanneer zij de verplichtingen uit die verklaring niet nakomen – persoonlijk door u aansprakelijk worden gesteld.

Ter bescherming van onze werknemers tegen claims, is het niet aanvaardbaar – mede vanuit het oogpunt van goed werkgeverschap – dat zij op persoonlijke titel dergelijke verklaringen tekenen. Daarnaast is het op persoonlijke titel tekenen van een dergelijke verklaring niet nodig, aangezien onze werknemers reeds via de arbeidsovereenkomst en de op hen van toepassing zijnde gedrags-

en beroepsregels aan een vergaande geheimhoudingsverplichting gebonden zijn. Als werkgever zullen wij in alle gevallen verantwoordelijk zijn en blijven voor het naleven van de geheimhoudingsbepalingen door onze werknemers.

Bent u gelet op het voorgaande bereid artikel 7.3 buiten toepassing te verklaren?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 10.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
36

Onderwerp:

Artikelen 6.2, 22.3, 22.4 Algemene Inkoopvoorwaarden

Vraag:

Deze artikelen geven u de mogelijkheid om de diensten te keuren, controleren, niet goed te keuren of niet te accepteren met als gevolg dat u bijvoorbeeld geen betaling verschuldigd bent. Op grond van de van toepassing zijnde gedrags- en beroepsregels, met name die betrekking hebben op de onafhankelijkheid van de accountant, kunnen wij niet akkoord gaan met een mogelijkheid dat u onze diensten kunt keuren en ons eventueel kunt verplichten tot aanpassing van de geleverde diensten over te gaan.

De op te leveren producten in het kader van de opdracht betreffen immers de controleverklaring en daarbij behorende rapportages. Mocht u ons oordeel in de door ons opgeleverde controleverklaring inhoudelijk kunnen aanpassen, dan wel kunnen vorderen dat wij tot aanpassing overgaan, dan is dit in strijd met de onafhankelijkheidsregels. Om die reden kunnen wij niet akkoord gaan met de artikelen 6.2, 22.3 en 22.4 Algemene Inkoopvoorwaarden.

Wij stellen voor om deze artikelen buiten toepassing te verklaren. Indien u hiermee niet in kunt stemmen, kunt u dan bevestigen dat deze artikelen niet zien op een inhoudelijke beoordeling van de door ons verrichte werkzaamheden?

Antwoord:

Zie antwoorden op vragen 8 en 17.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

37

Onderwerp:

Artikel 5.1 Algemene Inkoopvoorwaarden

Vraag:

In dit artikel ontbreekt een bepaling over de juistheid van informatie die u aan ons verstrekt in het kader van de uitoefening van deze opdracht. Voor ons is belangrijk dat wij ervan uit mogen gaan dat de informatie die we ontvangen hebben, juist is. Voor het correct kunnen uitvoeren van onze werkzaamheden is namelijk van belang dat de juiste, volledige en betrouwbare informatie is aangeleverd en wij daarvan uit mogen gaan. Dit leidt bovendien tot het beste resultaat – en de beste prijs – voor u, aangezien wij ons in dit geval volledig kunnen focussen op het uitvoeren van de Overeenkomst, in plaats van dat wij extra uren aan het werk zijn om ook te controleren of alle ontvangen informatie correct is.

Dit neemt niet weg dat wij onze verantwoordelijkheid nemen om niet uit te gaan van informatie die klaarblijkelijk onjuist is. Wij verzoeken u het volgende artikel op te nemen in de Overeenkomst:

“Contractant mag uitgaan van de juistheid, volledigheid en betrouwbaarheid van de aan haar verstrekte informatie, ook indien deze van derden afkomstig is, tenzij en voor zover Contractant weet of redelijkerwijs behoort te weten dat de informatie onjuist, onvolledig of onbetrouwbaar is.”

Antwoord:

Zie ons antwoord op vraag 7.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

38

Onderwerp:

Artikel 6.1 en 1.2 onder 6 Overeenkomst

Vraag:

Volgens deze bepalingen zijn de Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden bij IT (opgesteld door de VNG) van toepassing. Echter deze zijn niet als bijlage bij de Overeenkomst opgenomen en ook niet in het

bestek opgenomen. Daarnaast gaan wij accountantsdiensten leveren en geen IT-diensten. Mogen wij ervan uitgaan dat de "Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden bij IT" niet van toepassing zijn?

Antwoord:

De GIBIT zijn niet van toepassing.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
39

Onderwerp:

Artikel 2.3 Overeenkomst

Vraag:

De Overeenkomst kan door beide partijen worden opgezegd met inachtneming van een opzegtermijn van 12 maanden. Er zijn omstandigheden denkbaar dat voor partijen een opzegtermijn van 12 maanden te lang is. Wij zouden dan ook graag de opzegtermijn willen verkorten tot 3 maanden. Gaat u daarmee akkoord?

Antwoord:

Artikel 2.3 Overeenkomst vervalt.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
40

Onderwerp:

Artikel 1.2 onder 1 Overeenkomst en artikel 2.4 Aanbestedingsleidraad

Vraag:

Het lijkt erop dat u op grond van deze bepalingen met de Contractant een verwerkersovereenkomst wilt aangaan. Door de aard van de opdracht kwalificeren wij, net als u, als zelfstandig verwerkingsverantwoordelijke bij de werkzaamheden die wij voor u verrichten. De opdracht is immers niet primair gericht op het verwerken van persoonsgegevens, wordt onafhankelijk uitgevoerd en wij worden ingeschakeld in verband met onze professionele deskundigheid. Wij bepalen welke gegevens nodig zijn om onze werkzaamheden te verrichten en welke instrumenten (zoals software) daarbij worden gebruikt (doel en middelen), een en ander in het kader van de Overeenkomst en conform de AVG. Daarmee kwalificeren wij als verwerkingsverantwoordelijke en kan er geen verwerkersovereenkomst gesloten worden. Dit standpunt wordt bevestigd in de - met de Autoriteit Persoonsgegevens afgestemde - Richtsnoeren van de beroepsorganisatie. Kunt u derhalve de verwerkersovereenkomst buiten toepassing verklaren?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
41

Onderwerp:

Artikel 3.1 Aanbestedingsleidraad

Vraag:

Uit de planning blijkt dat wij slechts éénmaal de mogelijkheid hebben om vragen te stellen. De praktijk leert echter dat partijen na het publiceren van de eerste nota van inlichtingen nog vragen hebben over de antwoorden op hun vragen. Om voor beide partijen een zo goed mogelijke Overeenkomst tot stand te laten komen, willen wij u vragen of het mogelijk is een extra vragenronde in te gelasten waarbij wij de mogelijkheid krijgen om op uw antwoorden te reageren. Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:

Nee.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Ref.nr.
42

Beantwoord op:
16 sep 2026

Percelen:
P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Onderwerp:
Bijlage 4 Prijzenblad

Vraag:
Mogen in Bijlage 4 Prijzenblad meerdere functieniveaus en (uur)tarieven toegevoegd worden?

Antwoord:
Ja.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
16 sep 2026

Percelen:
P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
43

Onderwerp:
Aanbestedingsleidraad – paragraaf 5.3.1 5e bullit

Vraag:
In paragraaf 5.3.1 van de Aanbestedingsleidraad wordt bij de 5e bullit gesproken over “een geschatte tijdsbesteding”. Kun u aangeven wat uw huidige accountant als tijdsbesteding raamt?

Antwoord:
Zie accountsverslag bij vraag 1.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Beantwoord op:
16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
44**Onderwerp:**

Aanbestedingsleidraad – paragraaf 2.2 4e bullit

Vraag:

In paragraaf 2.2 van de Aanbestedingsleidraad wordt bij de 4e bullit gesproken over “verklaringen die worden gevraagd op grond van bijvoorbeeld de belastingwetgeving en de Ministeriële regeling Informatie voor derden etc.”. Kunt u aangeven hoeveel dit er jaarlijks zijn en kunt u bevestigingen dat losse controleverklaringen geen deel uit maken van het geoffreerde budget, maar wel in rekening kunnen worden gebracht op basis van de overeengekomen tarieven?

Antwoord:

Het aantal fluctueert tussen de 0 en 2 per jaar. Dit maakt geen onderdeel uit van de aanbidding. Er worden separate prijsafspraken gemaakt per verklaring. Het is gebruikelijk dat de huisaccountant deze controles uitvoert.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
45**Onderwerp:**

Aanbestedingsleidraad – paragraaf 2.4 en concept overeenkomst

Vraag:

In artikel 1 lid 2 van de concept overeenkomst en paragraaf 2.4 van de aanbestedingsleidraad wordt gesproken over een verwerkersovereenkomst. Los van het feit dat deze niet is bijgevoegd, merken wij het volgende op: wij zullen bij de werkzaamheden als accountant kwalificeren als verwerkingsverantwoordelijke. De Autoriteit Persoonsgegevens heeft op vragen van de NBA/NOB, betreffende het vraagstuk of de accountant/belastingadviseur als verwerkingsverantwoordelijke of verwerker kwalificeert, geadviseerd dat de accountant voor vrijwel al zijn werkzaamheden kwalificeert als verwerkingsverantwoordelijke onder de Algemene Verordening Gegevensbescherming. Ook voor de werkzaamheden die wij n.a.v. deze aanbesteding eventueel zullen uitvoeren is dit het geval. Dit betekent dat opdrachtnemer naast opdrachtgever ook als zelfstandig verwerkingsverantwoordelijke kwalificeert. Het is onder de AVG dan niet nodig, en niet gepast, om bepalingen omtrent de verwerking van persoonsgegevens op te nemen. Wij stellen daarom ook voor verwerkersovereenkomst niet van toepassing te laten zijn. Kunt u daarmee instemmen?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 40.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
46**Onderwerp:**

Algemeen - interne beheersing

Vraag:

Wat ziet de gemeente Gennep als de drie belangrijkste uitdagingen op het gebied van financiën en bedrijfsvoering voor de komende 4 jaar?

Antwoord:

"- De livegang van de nieuwe financiële applicatie Unit4 per 1-1-2027.
- De herijking van het gemeentefonds en een structureel sluitende begroting opleveren.
- De uitvoering van alle ambities van het college en het vinden van voldoende en geschikte medewerkers."

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
47**Onderwerp:**

Algemeen - interne beheersing

Vraag:

Graag ontvangen wij een overzicht van het voor de jaarrekeningcontrole relevante IT-landschap van de gemeente Gennep.

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 4.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
48**Onderwerp:**

Algemeen - interne beheersing

Vraag:

Zouden wij een afschrift van het meest recente (verbijzonderde) interne controleplan mogen ontvangen?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 3.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
49**Onderwerp:**

Algemeen - interne beheersing

Vraag:

Heeft de gemeente Gennep voor de jaarrekeningcontrole relevante taken uitbesteed?

Antwoord:

Ja, de belastingtaken zijn ondergebracht bij de BsGW. De inkoop van jeugd en wmo verloopt via de modulaire gemeenschappelijke regeling MGR Limburg Noord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
50**Onderwerp:**

Algemeen - interne beheersing

Vraag:

Graag ontvangen wij, teneinde een zo goed mogelijk beeld te kunnen vormen van de interne beheersing, een afschrift van de meest recente management letter en het meest recente accountantsverslag.

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 1.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
51**Onderwerp:**

Algemeen - interne beheersing

Vraag:

Zijn de voor de jaarstukken relevante processen actueel beschreven binnen de gemeente Gennep en is daarbij opgenomen (1) een gedetailleerde beschrijving van de interne beheersmaatregelen en (2) wordt daarbij ingegaan op de (financiële) verwerking van de processtappen?

Antwoord:

Ja, zie antwoord op vraag 2.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
52**Onderwerp:**

Algemeen - proces

Vraag:

Wij constateren dat er één vragenronde is opgenomen in de planning. Voor een zorgvuldige interpretatie van de stukken en het kunnen verfijnen van eventuele aanvullende vragen na beantwoording van de eerste ronde, verzoeken wij u te overwegen een tweede vragenronde in te plannen. Dit draagt bij aan een volledig en kwalitatief hoogwaardig aanbod. Kunt u aangeven of een tweede vragenronde mogelijk is?

Antwoord:

Nee, zie antwoord op vraag 41.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
53**Onderwerp:**

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 25.3

Vraag:

Bent u bereid art. 25.3 wederkerig te maken?

Antwoord:

Nee.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
54**Onderwerp:**

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 25.1

Vraag:

Kunt u bevestigen dat aan de derde bulletpoint (de zeggenschap) van artikel 25 lid 1 uitsluitend wordt voldaan indien meer dan 50% van het stemgerechtigde aandelenkapitaal in handen van een (of meerdere gelieerde) partij(en) komt?

Antwoord:

Dit is akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
55**Onderwerp:**

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 23.3

Vraag:

In verband met de onafhankelijkheid dient een accountant onder eigen verantwoordelijkheid personeel te kunnen vervangen.

Kunt u instemmen met de volgende aanpassing:

"Het Personeel van Contractant dat de Prestaties zal verrichten zal zo min mogelijk worden gewijzigd. Indien onverhoopt toch een wijziging moet plaatsvinden al dan niet op verzoek van de Gemeente, dan geldt als uitgangspunt dat personen beschikbaar worden gesteld door Contractant die een vergelijkbare deskundigheid, opleiding en ervaring hebben."

Antwoord:

Ja, zie antwoord op vraag 18.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
56**Onderwerp:**

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 23.2

Vraag:

Bent u bereid aansluitend op artikel 23 lid 2 op te nemen: ".... , na overleg met de verantwoordelijk partner van Contractant."

Antwoord:

Ja.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
57**Onderwerp:**

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 23.1

Vraag:

Graag ontvangen wij een exemplaar van de huisregels.

Antwoord:

Deze zijn toegevoegd.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

58

Onderwerp:

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 22.3, 22.4

Vraag:

Wet- en regelgeving verplicht de accountant het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als Opdrachtgever prestaties kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van de diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepalingen. Bent u bereid deze bepalingen buiten toepassing te verklaren?

Antwoord:

Ja, deze zijn niet van toepassing.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

59

Onderwerp:

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 18.4

Vraag:

Bent u bereid artikel 18 lid 4 als volgt aanpassen: "Indien de Goederen of Diensten niet beantwoorden aan de Overeenkomst is de Gemeente bevoegd om de betaling naar rato van de toerekenbare tekortkoming in de nakoming geheel of gedeeltelijk op te schorten."

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 16.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

60

Onderwerp:

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 15

Vraag:

Wij kunnen geen boetebepalingen accepteren, omdat daarmee de onafhankelijkheid van de accountant in het gedrang kan komen. Kunt u instemmen met buiten werking stellen van deze bepalingen?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 15.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

61

Onderwerp:

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 14.3

Vraag:

Een verplichting om elke polis wijziging vooraf ter goedkeuring voor te leggen aan de opdrachtgever is in de praktijk onuitvoerbaar en vormt een beperking van contractsvrijheid die (binnen de accountancysector) niet kan worden geaccepteerd. Om uw behoefte aan zekerheid te waarborgen, zijn wij bereid om jaarlijks een verzekeringscertificaat te verstrekken en in de overeenkomst op te nemen dat de voorwaarden niet ten nadele van de gemeente te wijzigen. Bent u bereid om de bepaling hierop aan te passen?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 14.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
62**Onderwerp:**

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 14.2

Vraag:

Indien u niet instemt met het buiten toepassing verklaren van art. 14.2, kunt u dan bevestigen dat de vrijwaring uitsluitend ziet op aansprakelijkheid van Contractant die zij ook zou hebben zonder de vrijwaring wegens een toerekenbare tekortkoming in de nakoming van haar verplichtingen?

Antwoord:

Zie antwoord vraag 31.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
63**Onderwerp:**

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 14.2

Vraag:

Bent u bereid artikel 14.2 niet van toepassing te verklaren?

Vrijwaringen worden als aansprakelijkheid verhogend gezien en zijn derhalve onverzekerbaar voor Contractant.

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 31.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
64

Onderwerp:

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 14

Vraag:

In artikel 14 is geen beperking van de aansprakelijkheid opgenomen. Dit is in onze optiek niet proportioneel. Bent u derhalve het volgende toe te voegen? "Indien de Gemeente aantoonbaar schade heeft geleden door een fout van Contractant die bij zorgvuldig handelen zou zijn vermeden, is Contractant voor die schade slechts aansprakelijk tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de desbetreffende opdracht over het laatste kalenderjaar, dan wel in geval van een eenmalige opdracht, tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de betreffende opdracht, met een maximum van € 300.000. Het totaalbedrag waarvoor Contractant op grond van voornoemde zinsnede aansprakelijk kan zijn, zal nimmer hoger zijn dan het bedrag dat onder de aansprakelijkheidsverzekering van Contractant wordt uitbetaald."?

NB: Deze tekst sluit aan bij hetgeen gebruikelijk is in de accountancy (wij verwijzen hiervoor graag naar de model algemene voorwaarden van onze brancheorganisatie NBA Model algemene voorwaarden).

Antwoord:

Zie ons antwoord op vraag 13.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
65

Onderwerp:

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 11.1

Vraag:

Bent u bereid, ingegeven door de aard van de werkzaamheden en de daarbij behorende wet- en regelgeving het volgende op te nemen:

"Termijnen waarbinnen de werkzaamheden dienen te zijn afgerond, zijn slechts te beschouwen als een fatale termijn indien dit uitdrukkelijk is overeengekomen of indien dit uit de aard van de opdracht voortvloeit."

Antwoord:

Ja, hiermee kunnen wij instemmen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
66

Onderwerp:

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 8.6 t/m artikel 8.8

Vraag:

Kortheidshalve verwijzen wij naar de toelichting ter zake onze vraag omtrent art. 8.1 t/m 8.3 en 8.5. Voornoemde toelichting heeft tevens tot gevolg dat wij niet kunnen voldoen aan het bepaalde in artt. 8.6 t/m 8.8. Kunt u bevestigen dat artt. 8.6 t/m 8.8 niet van toepassing zijn?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 12.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
67

Onderwerp:

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 8.4

Vraag:

Kunt u in het verlengde van artikel 8.4 bevestigen dat Contractant een eigen werkdossier mag aanhouden, zoals vereist op grond van de toepasselijke wet- en regelgeving?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 59.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
68

Onderwerp:

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 8.1 t/m 8.3 en 8.5

Vraag:

Het bepaalde in artikel 8.1 t/m 8.3 en 8.5 is niet in overeenstemming met de voor accountants geldende wet- en regelgeving. De specifieke aard van de accountantscontrole, staat niet toe dat intellectuele eigendomsrechten worden overgedragen. Op basis van onze werkzaamheden vormen wij een dossier. Daarin is informatie opgenomen die door ons is vervaardigd en herhaaldelijk wordt gebruikt (en dus behoort tot ons intellectueel eigendom). Wij kunnen het intellectueel eigendomsrecht van dergelijke stukken niet overdragen aan de Gemeente, aangezien tot ons dossier behorende stukken te allen tijde ons eigendom dienen te blijven. Bent u daarom bereid de bepaling aan te passen, zodat deze luidt:

“Alle intellectuele eigendomsrechten betreffende de door Contractant verleende diensten en/of door Contractant gebruikte of verstrekte zaken berusten bij Contractant of zijn licentiegevers. De Gemeente kan het resultaat voor eigen gebruik, voor zover toegestaan of verplicht door wet- en regelgeving, inzetten.”?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 11.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
69**Onderwerp:**

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 7.3

Vraag:

Art. 7.3 bepaalt dat opdrachtgever kan verlangen dat Personeel van Contractant een geheimhoudingsverklaring moet ondertekenen. Op accountants rust reeds een geheimhoudingsplicht op grond van de voor hen geldende wet- en regelgeving, zodat het ondertekenen van een geheimhoudingsverklaring overbodig is. Immers de accountant zou dan zijn geheimhoudingsplicht schenden. Kunt u ermee instemmen dat uitsluitend een geheimhoudingsverklaring wordt getekend door door Contractant ingeschakelde derden waarop de voor accountants geldende wet- en regelgeving niet van toepassing is?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 10.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
70**Onderwerp:**

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 6.2

Vraag:

Wet- en regelgeving verplicht Contractant het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als de Gemeente Prestaties kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van de diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepaling. Bent u bereid deze bepaling buiten toepassing te verklaren?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 8.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

71

Onderwerp:

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 6.1

Vraag:

Contractant heeft een inspanningsverlichting en geen resultaatsverplichting en kan derhalve het hier bepaalde niet garanderen. Bovendien ziet deze bepaling meer op het leveren van goederen. Bent u bereid art. 6.1 niet van toepassing te verklaren?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 38.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

72

Onderwerp:

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - Artikel 4.6

Vraag:

Op grond van geldende wet- en regelgeving zijn wij verplicht in bepaalde situaties contact op te nemen met derden. Overleg kan daarbij niet altijd plaatsvinden, omdat dit de onafhankelijkheid van de accountant in het geding brengt.

Gezien voorgaande stellen wij voor de laatste volzin als volgt aan te passen:

“Indien Contractant genoodzaakt is om contact op te nemen met derden, zal Contractant de Gemeente daarvan op de hoogte stellen indien geen wettelijke bepaling zich daartegen verzet.”

Kunt u daarmee instemmen?

Antwoord:

Ja.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

73

Onderwerp:

Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 -Artikel 4.5

Vraag:

Bent u bereid om deze vrijwaringsbepaling vanwege de verzekeringsproblematiek te verwijderen dan wel kunt u bevestigen dat de vrijwaring uitsluitend ziet op de activiteiten van Contractant of door hem ingeschakelde derden die een toerekenbare tekortkoming in de nakoming tot gevolg hebben?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 6.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

74

Onderwerp:

AIV Algemene Inkoopvoorwaarden Gemeente Gennep Juni 2015 - algemeen

Vraag:

De door u in te schakelen accountant en zijn medewerkers zijn onderworpen aan wet- en

regelgeving, waaronder bijvoorbeeld de Beroeps- en gedragsregels voor accountants. Deze wet- en regelgeving werken door in de onderhavige Algemene Inkoopvoorwaarden. Kunt u bevestigen dat de voor accountants geldende wet- en regelgeving te allen tijde zal worden gerespecteerd?

Antwoord:

Ja, dit bevestigen wij.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
75

Onderwerp:

Rol in de gemeenteraad

Vraag:

Wat wordt van de accountant in de gemeenteraad danwel audit commissie? Hoeveel afspraken staat er standaard gepland met de accountant en welke onderwerpen staan dan geagendeerd?

Antwoord:

Standaard 2 bijeenkomsten per jaar om de managementletter en het accountantsverslag toe te lichten.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
76

Onderwerp:

Tijdsbesteding / opdrachtraming

Vraag:

Op basis van een accountantsverslag 2025 zien wij tijdbesteding van circa 620 uur door het audit team. Is deze besteding representatief of waren in dit jaar bijzondere casussen die extra tijd hebben gekost?

Antwoord:

Er waren geen bijzondere casussen. Voor zover wij kunnen beoordelen waren deze uren representatief.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

77

Onderwerp:

Inkoopvoorwaarden

Vraag:

De inkoopvoorwaarden van gemeente passen op veel onderdelen niet goed op deze opdracht ons inziens (art 19 leveringen bijvoorbeeld). Bovendien zijn ze al enige jaren oud, waardoor voorwaarden (bijv. gebruik of inzet van A.I.) nog ontbreken.

Bent u bereid om de standaard voorwaarden voor accountantsopdrachten (beschikbaar via onze beroepsgroep NBA) van toepassing te verklaren?

Antwoord:

Neen. Met de aanpassingen in deze NvI zijn de AV van de gemeente toepasbaar op de overeenkomst.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
78

Onderwerp:
Meerwerk

Vraag:

In de leidraad wordt op diverse plekken over meerwerk gesproken. In 2.2.1 staat eerst dat geen meerwerk geclaimd kan worden. Later worden hier andere duidingen aan gegeven, ook in de inkoopvoorwaarden. Bijv. dat meerwerk wel kan, maar alleen met toestemming vooraf en verwijtbaar aan de gemeente.

Wij zijn geheel voor transparantie en openheid op dit punt. In een normale situatie zou immers geen sprake van meerwerk hoeven te zijn. Wat zijn de ervaringen van de gemeente met meerwerk in afgelopen jaren? Hoe ziet de gemeente dit zelf?

Antwoord:

Wij hebben geen ervaring met meerwerk de afgelopen jaren. Er kan geen meerwerk geclaimd worden.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
79

Onderwerp:
Contract / i nkoopvoorwaarden - aansprakelijkheid

Vraag:

Binnen de accountancy branche is het gebruikelijk dat de aansprakelijkheid wordt beperkt tot 3 maal het honorarium.
Bent u bereid hier af te wijken van de algemene inkoopwaarden en dit aan te passen?"

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 13.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
80

Onderwerp:

concept overeenkomst artikel 2

Vraag:

De uitvraag gaat over 4 boekjaren vast en twee verlengingsopties van beide 2 jaar. In de overeenkomst wordt gemeld dat ook tussentijds kan worden opgezegd. Dat strookt niet met elkaar.

Verder zouden wij graag zien dat beide partijen moeten instemmen met de verlengingsopties. Kan artikel 2 hierop aangepast worden?

Antwoord:

Wij passen artikel 2 lid 2 van de overeenkomst aan met de optie dat de overeenkomst met wederzijdse instemming twee (2) keer verlengd kan worden, steeds voor de duur van twee (2) jaren. Artikel 2 lid 3 vervalt.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
81

Onderwerp:

Financiële Uitdagingen / risico's

Vraag:

Kunt u - vanuit financieel en control perspectief - aangeven waar voor u de belangrijkste uitdagingen liggen? Dit kan bijvoorbeeld gaan om complexe exploitaties, projecten, bezuinigingsdoelstellingen, borging rechtmatigheid etc.

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 46.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
82**Onderwerp:**

overige verantwoordingen

Vraag:

In de leidraad wordt onder 2.2 gesproken over overige verantwoordingen. wij gaan er vanuit dat deze niet in de vaste prijs zitten. Klopt dat?

Kan aanbestedende dienst aangeven van hoeveel overige verantwoordingen met verklaring er jaarlijks ongeveer sprake is? En of het gebruikelijk is of die wel / niet door de huisaccountant worden uitgevoerd

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 44.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
83**Onderwerp:**

Uitbestede taken

Vraag:

Kunt u aangeven welke taken binnen zijn uitbesteed aan samenwerkingsbanden / andere dienstverleners? En welke waarborgen daarbij zijn getroffen t.a.v. een getrouwe verantwoording? (zijn er afspraken gemaakt t.a.v. de verantwoording, is er contact tussen de accountant van uw gemeente en de andere partij etc?)

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 49.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

84

Onderwerp:

IT omgeving

Vraag:

Kunt u aangeven welke applicaties u gebruikt voor de in scope zijnde processen (financiële administratie, personeelsadministratie, sociaal domein, etc).

Kunt u aangeven hoe het algehele IT beheer is ingericht (in eigen huis, uitbesteed?) en wat de belangrijkste uitdagingen zijn?"

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 4.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.

85

Onderwerp:

Interne controle

Vraag:

Graag krijgen wij inzicht in hoe uw (verbijzonderde) interne controle is ingericht om zodoende een beter passende inschrijving te doen. Kunt u aangeven hoe dit binnen uw gemeente is vormgegeven? graag ontvangen wij in dit kader:

- interne controle plan
- rapportages van de VIC over afgelopen jaar
- een voorbeeld van een werkmemo waarin de vastlegging wordt gedaan

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 3.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
86**Onderwerp:**

beoordelingscommissie

Vraag:

Kunt u aangeven hoe de beoordelingscommissie qua functionarissen is opgebouwd en wie namens de gemeente het interview afneemt? Dan kunnen wij -zeker voor het interview - hier ons maximaal op voorbereiden.

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 5.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030

Ref.nr.
87**Onderwerp:**

algemeen

Vraag:

Graag horen wij waarom de opdracht met de huidige accountant is geëindigd en waarom een aanbesteding is opgestart. Dit is eventueel in belang in het kader van onze opdracht acceptatie. Mogen wij er verder vanuit gaan dat er geen zaken spelen die opdracht- en clientacceptatie in de weg staan?

Antwoord:

De huidige overeenkomst bereikt haar einddatum. U kunt er vanuit gaan dat er geen zaken spelen die opdracht- en acceptatie in de weg staan.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

16 sep 2026

Percelen:

P1 Accountantsdiensten 2027-2030